
 Poškolák  
 

PÍŠÍ A KRESLÍ ŽÁCI ZÁKLADNÍ ŠKOLY CHVALKOVICE 
 

Školní rok 2024/2025 byl pro naši školu trochu výjimečný – poprvé jsme se zapojili do Kiva programu, finského 

systému prevence šikany, který je uznávaný po celém světě.  

Už na začátku jsme věděli, že nás čeká hodně práce, ale také jsme věřili, že to přinese velké změny. 

KIVA je program, který učí děti, jak rozpoznat šikanu, jak jí předcházet a co dělat, když se s ní setkají. Není to 

jen o potrestání viníků – jde hlavně o preventivní změnu postoje celé skupiny, posílení empatie a budování 

zdravých vztahů ve třídě. 

Vše začalo už v červnu minulého školního roku, kdy prošli školením nejdříve koordinátoři Kiva teamu. V září jsme 

se školili i my učitelé, následně jsme o Kiva programu informovali i vás rodiče, kteří jste v tomto programu také 

důležitou součástí. Nakonec jsme do této novinky zasvětili i hlavní aktéry – naše žáky.  

Od začátku byly pocity trochu nejisté, ale děti velmi rychle zjistily, že Kiva hodiny jsou vlastně jiné. Hodně jsme 

diskutovali, hráli jsme scénky, přemýšleli o pocitech druhých a učili se, jak být dobrým kamarádem. 

Co nám Kiva přináší?  

Lepší atmosféru ve třídách: Učitelé i děti si začali více všímat, co se kolem nich děje, a nebáli se říct, když se 

dělo něco, co jim nebylo příjemné. 

Nová slova a nástroje: Děti se naučily, že být „divákem“ šikany není neutrální – že i mlčení může posilovat 

problém. Zároveň získaly konkrétní tipy, co mohou udělat, když jsou svědky nespravedlnosti. 

Týmová práce: Když jsme řešili případy šikany, zapojovali jsme nejen oběť a viníka, ale i spolužáky. Cílem bylo, 

aby se třída semkla a společně pomáhala. 

Co plánujeme dál?  

S KIVA programem plánujeme určitě dál pokračovat. Uvědomujeme si, že jsme pouze na začátku cesty. Po 

prvním roce lze krásně vidět, že děti umí pracovat s pojmem šikana, dokáží ji rozpoznat a ví, na koho se mohou 

obrátit a pomoci tak sobě nebo spolužákům. 

Mgr. Kateřina Prchlíková, školní metodik prevence 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Žáci 7. třídy 

Žáci 6. třídy Žáci 2. třídy 

Žáci 3. třídy Žáci 5. třídy 

Žáci 4. třídy 



Den elegance 
V den vysvědčení proběhl Den elegance, který skvěle doplnil 

předávání vysvědčení za první pololetí. Děti přišly do školy slav-

nostně oblečené. Dívky zářily v plesových a společenských ša-

tech, chlapci dorazili v košilích, sakách nebo elegantních 

vestách. Atmosféra byla slavnostní a radostná, jako na skuteč-

ném plese. Součástí akce bylo vyhlášení krále a královny ele-

gance jak na prvním, tak i na druhém stupni. 

Veronika Vrabcová 
 

 

 

Výlet do muzea iluzí 
V únoru, za chladných dní, jsme se s naší třídou vydali na výlet 

do Muzea iluzí v Jaroměři. Už při příchodu nás čekaly zajímavé 

vizuální triky a optické klamy, které nás okamžitě vtáhly do 

světa iluzí. Největší zážitek nás ale čekal, když nám pan iluzio-

nista předvedl své kouzelnické číslo. Během představení nás 

zapojoval do různých kouzel a všichni jsme byli ohromeni, jak 

dokáže zmizet nebo změnit věci přímo před našima očima. Na 

konci představení nám pan iluzionista vyrobil z balonků rozto-

milá zvířátka a všichni jsme si je odnesli jako suvenýr. Bylo to 

zábavné a poučné odpoledne, které jsme si užili a s úsměvem 

se vraceli zpět domů.            8. třída 

 

Zemědělská soutěž 
Naši žáci se dne 12.2.2025 zúčastnili semifinále Zemědělské 

soutěže na SOŠ Veterinární HK. Petr Nýč, 7. třída, obsadil 3. 

místo, Vendula Vlčková, 8. třída, obsadila 11. místo. Oběma 

gratulujeme a děkujeme za reprezentaci naší školy. 

Mgr. Tomáš Záveský 
 

Masopust v družině 
Ve čtvrtek 13. února 2025 ožila naše škola masopustním rejem. 

Dopolední výuka se nesla v duchu masopustní tematiky a po 

obědě vyrazili žáci z 1. i 2. oddělení školní družiny na tradiční 

masopustní obchůzku obcí. Děti přišly v krásných maskách a 

převlecích, které si oblékly přímo přes zimní oblečení. Během 

průvodu předvedly na svojí obchůzce krátké masopustní vy-

stoupení v podobě říkadel, písní i tanečků, které předem pilně 

nacvičovaly se svými p. učitelkami. Všude, kde jsme se zastavili, 

jsme přinesli radost, smích a zpěv – a za to jsme byli sladce 

odměněni. Naše šikovné paní kuchařky z jídelny nám totiž při-

pravily voňavé masopustní koblížky, které chutnaly naprosto 

báječně! 

Děkujeme za sladkosti i dárečky pro zúčastněné děti a velké díky patří také všem, kdo se na přípravě této veselé 

akce podíleli… Těšíme se zase za rok! 

Bc. Veronika Žďárská Hoffmanová 

Žáci 4. třídy 



Návštěva žáků z Velkého Třebešova a Dolan 
Dne 18. 2. naše 5. třída přivítala čtvrťáky ze sousedních 

škol ve Velkém Třebešově a z Dolan. Moc jsme se na 

ně těšili a už od samého rána jsme pro naši návštěvu 

připravovali stanoviště na téma masopust. Nervozita 

rostla a po příjezdu byli všichni trochu nesví, nakonec 

jsme se rozdělili do skupinek, seznámili se, a postupně 

po škole začali plnit úkoly. Nervozita se pohybem roz-

plynula a vše nakonec dopadlo na výbornou. Třešnič-

kou na dortu byl masopustní koblížek, který jsme si spo-

lečně vychutnali v jídelně a u toho poklábosili před je-

jich cestou zpět. Celé dopoledne dopadlo na výbornou, 

všichni jsme si ho moc užili.      

5. třída 

Recitační soutěž 
Recitace má ve škole své pevné místo a ani letošní školní rok nebyl výjimkou. Už 

od prosince do února probíhala třídní kola recitační soutěže, kde se žáci všech 

ročníků snažili zaujmout svým přednesem. Ti nejlepší postoupili do školního kola, 

které se konalo 12. března 2025. 

Školní kolo nabídlo divákům i porotě řadu velmi povedených vystoupení. Úvod 

patřil nejmenším dětem, které celou soutěž rozzářily svými výkony. V dalších ka-

tegoriích se poté představili žáci 2. až 9. ročníku.  

Do okresního kola postoupili: 

1. kategorie: 

Gabriela Nováková (3. třída) – 1. místo 

Izabela Bruderová (2. třída) – 2. místo 

2. kategorie: 

Lukáš Drapák (5. třída) – 1. místo 

Evelína Hanzálková (4. třída) – 2. místo 

3. kategorie: 

Nela Raticová (6. třída) – 1. místo 

Kateřina Kunová (6. třída) – 2. místo  

4. kategorie: 

Anna Stříhavková (9. třída) – 1. místo 

Šimon Černý (9. třída) – 2. místo
 

Ačkoliv se žáci v okresním kole již neumístili na předních příčkách, zaslouží si velkou 

pochvalu za reprezentaci školy, a především za odvahu vystoupit před širším publi-

kem.  

Děkujeme všem zúčastněným recitátorům za jejich nasazení, pečlivou přípravu i 

lásku ke slovu. Velké poděkování patří také učitelům a rodičům za podporu a pomoc 

při nácviku. Už teď se těšíme na další ročník této krásné tradice! 

Bc. Petra Řeháková 

Jóga v síti 
V polovině března jsme se se spolužačkami vydaly do Dvora 

Králové nad Labem, kde jsme vyzkoušely úplně nový zážitek – 

jógu v síti. Byly to dlouhé šály zavěšené ze stropu, na kterých 

jsme cvičily různé jogínské pozice. Všechna děvčata byla nad-

šená, jak pohodlné a zároveň náročné to bylo. Cítily jsme se 

jako v oblacích, ale zároveň nám dala cvičení pěkně zabrat. 

Každá z nás si našla oblíbenou pozici a nechtěly jsme studio 

vůbec opustit. Byl to skvělý způsob, jak se uvolnit, protáhnout 

a užít si společný čas! 

Dívky 2. stupeň 

Žáci 2. třídy 

Žákyně 8. a 9. třídy 



Noc s Andersenem 
Začíná měsíc březen a děti se ptají: „Kdy už budeme spát ve 

škole a bude zase noční stezka?“ Uplynul nějaký čas a dočkaly 

se. V pátek 28. března si přinesly karimatky, spacáky a další 

potřebné věci a vše mohlo začít. 

Program začal v místní knihovně, 

kde paní Krausová připravila 

spoustu úkolů a čtení na téma Aprí-

lová škola. Poté jsme se vrátili do 

školy, společně povečeřeli a pokra-

čovali plněním dalších úkolů. Nakonec opravdu došlo i na tradiční stezku a ten, kdo 

se trošičku bál, si s sebou vzal kamaráda. Posledním úkolem večera byla příprava 

na spaní, no a pak už jen pohádka na dobrou noc a během krátké chvíle bylo slyšet 

lehounké oddychování. Ráno po dobré snídani nastalo vyhodnocení celé akce, balení 

a úklid. Děti odcházely se slovy: „Mami, to bylo super, příští rok jdu zas!“ 
                 Lucie Kaněrová 

Divadlo Beránek 
Dne 2. dubna navštívil druhý stupeň naší školy divadlo Beránek 

v Náchodě, kde jsme se podívali na představení Máj od Karla 

Hynka Máchy. Představení bylo zajímavé, herci dobře zahráli 

hlavní postavy a příběh o lásce a osudu byl plný emocí. Atmo-

sféra divadla byla příjemná, i když trochu formální. Celkově to 

byl pěkný zážitek, který nám pomohl lépe pochopit literární dílo, 

které jsme probírali ve škole.               

8. třída 

 
 

Přijímačky 
Ve dnech 11.4. a 14.4. se konaly přijímací zkoušky na střední školy. Od začátku 

roku jsme se na ně připravovali. Od školy jsme měli doučovaní jak z matiky, tak i 

z češtiny. V lednu se škola zapojila do programu „Přijímačky nanečisto“, kde se 

ukázalo, jak na tom jsme. Jak se přijímačky blížily, nervozita stoupala, ale když 

jsme je napsali, všichni jsme si oddechli a už jen čekali na výsledky. Když přišly 

výsledky, všichni jsme vybuchli nadšením, protože jsme se dostali tam, kam jsme 

chtěli. Teď už jen dokončit základní školu alespoň na 4, abychom prošli.          

Milan Petráček – 9. třída 
 

Bezpečný týden 
Týden bezpečí byl zábavný, ale hodně důležitý. Dozvěděli jsme 

se o resuscitaci a 1. pomoci. První den jsme si pouze povídali o 

záchranné službě, policii a hasičích, ale záchranná služba byla 

hlavní. Naučili jsme se, jak zastavit masivní krvácení. Přijely k 

nám odbornice lékařské záchranné služby.  Zajímavé bylo, že 

při resuscitaci musíme dřepět a ne stát. Teď už víme, jak 

správně resuscitovat a poskytnout první pomoc.  

František Kavan a Nella Vrabcová – 5. třída 

 

Kroužek keramiky 



Štafetový běh v Jaroměři 
Ve středu se vybraní žáci z prvního stupně zúčastnili štafetového 

běhu, který se konal na stadionu v Jaroměři. Štafeta se skládala 

z osmi žáků, přičemž každý z nich běžel úsek dlouhý 100 metrů. 

Ve smíšených štafetách 

byla vzdálenost delší – 200 metrů. Ti, kteří zrovna neběželi, fan-

dili svým spolužákům z plných plic. 
V mezičase jsme se zapojili i do dalších disciplín, jako byl hod 

medicinbalem nebo skok do dálky z místa. 

Odpoledne následovalo slavnostní vyhlášení výsledků. Ačkoliv 

jsme se ve štafetovém běhu neumístili na postupových příčkách, přesto jsme si přivezli cenná vítězství! Sandra 

Šimerdová a Lukáš Hylmar obsadili 1. místo v kategorii 4.–5. třída v hodu medicinbalem. 

Ani mladší žáci nezůstali pozadu – v kategorii 2.–3. třída si své prvenství obhájila Jolana 

Dolečková, která hodila medicinbalem nejdál a zároveň skočila nejdelší skok! 

Všem zúčastněným patří velké poděkování za nasazení, odhodlání a skvělou reprezentaci 

školy. Vyplatilo se to! 

Adéla Pöllnerová  
 

Výlet družiny do Ratibořic 
V týdnu před koncem dubna se obě oddělení školní družiny vy-

dala na krásný jarní výlet do Ratibořic. Akce proběhla ve spolu-

práci s Centrem rozvoje v České Skalici, které pro nás připravilo 

komentovanou prohlídku s environmentálním přesahem. V 

úterý 22. dubna se na cestu vydalo 2. oddělení a ve středu 23. 

dubna navštívilo Ratibořice 1. oddělení. V každé skupině bylo 

17 dětí. Po vyučování a obědě jsme společně nasedli na linkový 

autobus, který nás dopravil do Zlíče, odkud jsme šli pěšky k 

sousoší Babičky s dětmi. Tam nás přivítala dobově oblečená 

průvodkyně a zavedla nás do doby Boženy Němcové. Povídala 

nám o tom, jak vznikl název Babiččino údolí, o životě Barunky 

Panklové a jejích sourozenců, i o každodenním životě prostých lidí v 19. století. Děti si prohlédly velikonočně 

vyzdobené stoly a dozvěděly se spoustu zajímavostí o tradicích a jarních pokrmech. Součástí programu byla i 

poznávací aktivita v přírodě – za pomoci všech smyslů jsme objevovali rašící větvičky, zkoumali je lupou a 

nahlédli do fascinujícího světa probouzející se přírody pod mini mikroskopem. Výlet se nám velmi líbil, děti si 

odnesly nejen hezké zážitky, ale i nové poznatky o historii, přírodě a tradicích. Děkujeme také rodičům a dalším 

rodinným příslušníkům, kteří se k nám připojili a výlet si užili společně s námi. Na zpáteční cestu jsme se vydali 

opět linkovým autobusem a do Chvalkovic jsme se vrátili příjemně unavení, ale plní dojmů. 

Bc. Veronika Hoffmanová Žďárská 
 

Výtvarná výchova – cesta časem 

Letos jsme se ve výtvarce vydali na cestu historií umění – začali jsme v pravěkých 

jeskyních, kde jsme malovali jako první lidé, a skončili až v baroku, kde jsme ob-

divovali detailní obrazy plné emocí. Každé období jsme si nejen prohlédli hlavní 

díla. Inspirovali jsme se nejen dějinami, ale i přírodou. Vyzkoušeli jsme si – kreslení 

uhlem, tužkou, malovali suchým i olejovým pastelem, vodovkami i temperami. Bylo 

super poznávat, jak se styl a technika měnily a co všechno se dá výtvarně vyjádřit. 

Některé výtvory se nám fakt povedly a vznikla tak naše vlastní galerie, která visí 

na chodbě!          Mgr. Hana Drtinová 

Žáci 7. třídy 

Žáci 4. třídy 



Englishstar – Mezinárodní soutěž v Aj  
Koncem dubna se naše škola zúčastnila mezinárodní soutěže v 

anglickém jazyce. Nejprve jsme u nás na škole psali testy, které 

byly následně odeslány k vyhodnocení. I když jsme neuspěli v 

losování o hlavní ceny, výsledky jednotlivců byly velmi solidní. 

Ze 16 účastníků získalo 11 žáků více než 70 ze 100 bodů, při-

čemž někteří dosáhli opravdu skvělých výsledků. Daniel Svatoš 

z 9. třídy získal 88 bodů, Jáchym Hanzálek ze 7. třídy 82 bodů, 

Dominika Nýčová ze 4. třídy 82 bodů a Nella Claudie Miklosová 

ze 4. třídy dokonce 91 bodů. Druhou polovinou června pro-

běhne předávání diplomů a cen, ale už teď všechny moc chvá-

líme a děkujeme za účast! 

Mgr. Lucie Kořen 

Den prázdných tříd 
Dne 9. května proběhl na naší škole „Den prázdných tříd“ – 

výjimečný den, během kterého se žáci všech ročníků vydali 

mimo školní lavice a užili si pohyb na čerstvém vzduchu. Cílem 

bylo nejen změnit prostředí, ale především posílit vztahy ve tří-

dách a užít si společný čas aktivním způsobem. 

Žáci 1. až 5. ročníku se zúčastnili turistické výpravy na Bokouš. 

Šestá a devátá třída navštívila ZOO ve Dvoře Králové nad La-

bem, sedmáci vyrazili na turistický výlet do Náchoda. Osmý roč-

ník se zúčastnil pěší vycházky z České Skalice do Ratibořic. 

 

Mgr. Petr Špaček 

 

 

 

 
 

 

Pracovní činnosti nás naučily tvořit! 
V hodinách pracovních činností si každý přijde na své. Někdo 

rád vaří, jiný zas maluje na sklo nebo zkouší drátkování. Letos 

jsme si vyzkoušeli i šperkaření, lepení modelů a malování růz-

nými technikami. Každá hodina je jiná, tvoříme, vymýšlíme a 

objevujeme, co nás baví. Nejlepší na tom je, že si odneseme 

nejen hotový výrobek, ale i nové zkušenosti (a někdy i něco 

dobrého na zub       ).  

Mgr. Hana Drtinová 

 



Mateřská škola na horách 
Již třetím rokem jsme si s dětmi naplánovali vícedenní výlet s přespáním. Letos jsme se 

vydali prozkoumávat krásy našich hor – Krkonoš. Konkrétně Jánské Lázně – roubená chata 

Švýcarský dvůr. Zde jsme se všichni sešli v pondělí ráno v dobré náladě. Děti se rozloučily 

s rodiči a po ubytování do pokojů šly prozkoumávat okolí chaty, ke které patřil krásný 

travnatý prostor se skluzavkou, pískovištěm a ohništěm. Po obědě jsme si sbalili batůžky 

se svačinou a vydali se lesní cestou na nedalekou Farmu Muchomůrka, kde jsme si mohli 

v přímém kontaktu pohladit a nakrmit např. ovečky, kozy, slepičky nebo husy. Děti si zde 

také vyzkoušely různé průlezky, houpačky a trampolínu. Na zpáteční cestě jsme objevili 

Krakonošovu obří lavici, stoly i židle, na kterých vznikla naše krásná fota. Po příchodu na 

chatu si děti ještě pohrály venku a po večeři se podívaly v TV na „Včelku Máju“. Kolem půl 8 jsme se všichni 

odebrali do svých pokojů, provedli večerní hygienu a po pohádce jsme si nechali zdát krásné sny. 

V úterý jsme se všichni vzbudili s úsměvem na tvářích. Po snídani jsme si sbalili 

do batůžků pití a svačinu. Poté jsme se vydali na blízký autobus, který nás odvezl 

na Hoffmanovu boudu. Zde jsme měli domluvenou prohlídku na Stezce korunami 

stromů s průvodkyněmi Anetou a Amálkou. Dozvěděli jsme se informace o míst-

ních krásách lesa, podívali se do podzemí expedice a během chůze na vrchol 

stezky jsme se o ní dozvídali další zajímavosti. I přesto, že někteří z nás měli z 

výstupu strach, společně jsme ho překonali.  

Zvládli jsme ujít tam i zpátky 3 kilometry a dívat se na svět z výšky 45 metrů. 

Určitě úctyhodný výkon dětí z naší školky. 

V místní restauraci jsme doplnili energii teplou bramborovou polévkou a přesunuli se na přilehlé hřiště „Emilův 

dětský svět“. Zde nás zaujaly průlezky, skákadla a skluzavky. Zpáteční cestou na chatu jsme v lese plnili různé 

úkoly na interaktivních tabulích a sledovali okolní přírodu. Po příchodu jsme si ještě pohráli venku před chatou, 

ale po večeři nás brzy únava vyhnala do pokojů, sprch a pos-

týlek. Středa nás přivítala sluníčkem. Věděli jsme, že se blíží čas 

odjezdu, ale to nám nezkazilo náladu. Po snídani jsme se vydali 

probádat Hravou naučnou stezku v lese mezi Jánskými Lázněmi 

a Svobodou nad Úpou, kde byly informace s úkoly o drobném 

plži – Vřetenovce krkonošské. Poté jsme pokračovali na rodin-

nou farmu Vlček: Lamatreking a cameltreking Krkonoše. Zde 

jsme si prohlédli lamy, velbloudy, oslíka a telátka. Po této delší 

procházce a obědě na chatě jsme si všichni sbalili své věci a při 

hrách venku čekali na příjezd rodičů. I přes nepřízeň počasí 

(silný a ledový vítr) jsme si pobyt na horách maximálně užili a 

všichni jsme se v pořádku vrátili domů. 

Kolektiv MŠ 

Talentová soutěž 
Školní kolo talentové soutěže se konalo 20. 5. 2025 a skvělé 

talenty jsme opravdu objevili: 

Pavel Prchlík (klavír) 

Anežka Šenfeldrová (tanec)  
Izabela Bruderová (tanec) 

Děkujeme všem účastníkům za krásná představení.  

Za pětičlennou porotu  

Bc. Veronika Hoffmanová Žďárská 

Milan Petráček – 9. tř. 

Žáci 7. třídy 



Dopravní hřiště v Náchodě 
Ráno jsem se vzbudila a šla jsem se strojit.  O chvíli později 

přijela teta a jeli jsme do Chvalkovic. Dorazila jsem 3. nebo 4. 

Na zastávce už byla Kiki, Domča a Honza. Asi po 10 minutách 

jsme byli všichni a čekali na autobus. Když přijel, přidali se 

k nám další 3 děti. Jediná Evelínka zůstala v autobuse. Jeli jsme 

do Náchoda na konečnou zastávku. A pak jsme museli jít, aby-

chom dorazili včas. Cesta nám trvala 20 minut. Když jsme dora-

zili, museli jsme do šatny a tam jsme se přezuli. Potom jsme si 

v učebně zopakovali vše, co bylo potřeba. A po chvíli už začal 

test.  Všichni jsme to dali a udělali řidičák na kolo. A poté bylo na čase sednout na kolo a jezdilo se. Na chvíli 

jsme si dali přestávku a pak jsme šli zase jezdit. Po půl hodině nastal čas se sbalit. A dorazili jsme na autobusové 

nádraží. Cesta zpátky byla dobrá, dokonce se na nás ani pan řidič nemusel zlobit. Výlet byl super. Moc jsme si 

den užili, bylo to skvělé. 

Nella Claudie Miklósová a Aneta Žďárská – 4. třída 

8. třída v rádiu 
Během diskuze nad výtvarnou prací v 

8. ročníku vznikl nápad napsat do rádia. 

Vzala jsem tedy několik fotografií a 

přání žáků splnila...  

„Vážená redakce, již mnoho let s Vámi 

vstávám do práce. Pracuji jako uči-

telka na základní škole. Vaše ranní vy-

sílání mě často inspiruje k různým ak-

tivitám do výuky, zejména ranní poho-

dář Jakub Schmid často přidá po-

známku o výročí, aktuálním dění, spe-

ciálním dni nebo něco zajímavého pře-

čte z novin, a tak se běžně stává, že 

žáci píší slohové úkoly na podobná té-

mata. Nebo si zpříjemní práci na pra-

vopisném cvičení písní, která mě ráno 

vyprovázela do práce, či malují ob-

rázky k významným dnům. 
 V pátek jsem vyposlechla poznámku o nově chystané fontáně pro hradecké ná-

městí, a protože ve výtvarné výchově s 8. ročníkem právě probíráme baroko, hned 

se mi to hodilo. Prohlédli jsme si prvky tehdejších zahrad a pustili se do návrhu 

fontány pro Hradec. Ač jsme z Chvalkovic (okr. Náchod), Hradec známe, děti jsou 

fanoušky fotbalu i hokeje, proto návrh musel obsahovat nějaký prvek hradeckého 

znaku. Během tvorby padla otázka: "Kam na ty nápady pořád chodíte, paní uči-

telko." Odvyprávěla jsem výše uvedený příběh a žáky napadlo, že bych Vám měla 

napsat. Činím tak tedy a přidávám několik fotografií. 
Pokud také rádi udělujete pochvaly, předejte prosím jednu štábu 

ranního vysílání a Jakubovi.  
S pozdravem Mgr. Hana Drtinová MŠ a ZŠ Chvalkovice„ 

K našemu velkému překvapení byl dopis přečten během oslav 

80 let vysílání Českého rozhlasu Hradec Králové.       

Mgr. Hana Drtinová 

Žákyně 8. a 9. třídy 

Žáci 9. třídy – 3D tisk 



První třída: Kreativní a interaktivní způsob 

učení 
V naší první třídě máme 11 dětí, což nám umožňuje individuální přístup a kreativní 

způsoby učení. Kromě tradiční práce v sešitech a na tabuli se zaměřujeme na různé 

aktivity, které podporují aktivní zapojení žáků. Každý měsíc děti tvoří důkazy o svém 

pokroku, které zaznamenávají v pracovních listech na jednotlivé předměty. Tento 

proces je doplněn o sebehodnocení, hodnocení učitele a zpětnou vazbu od rodičů. 

Mezi oblíbené aktivity patří dominové skládačky, které děti používají k procvičování 

počtů       i čtení s porozuměním. Také rády pracují s úkoly typu "nastříhej a nalep 

správně", kde si musí děti promyslet, jak správně uspořádat jednotlivé části úkolu. 

Velmi oblíbené jsou i víkendové "badatelské úkoly", které zahrnují témata jako 

sport, příroda, pomoc doma nebo neotřelé hledačky a pátračky. Například mají děti 

za úkol najít doma co nejvíce věcí na dané písmeno a vyfotit je. 

Pro rodiče bylo výzvou přejít na slovní hodnocení, protože to bylo něco nového, na co nebyli zvyklí. Stejně tak 

pro děti, které neměly zkušenost se známkováním. Na druhou stranu, děti si na slovní hodnocení rychle zvykly, 

protože jim dává větší prostor pro pochopení svých pokroků a oblastí, na kterých 

mohou ještě pracovat. Tento způsob hodnocení se ukázal jako přínosný nejen pro 

samotné děti, ale i pro rodiče, kteří tak mohou lépe sledovat rozvoj svých dětí a 

aktivně se podílet na jejich vzdělávání. 

Důležitým prvkem naší výuky je také to, že děti se učí pracovat s chybou a neberou 

ji jako trest, jak to někdy může být u známkování. Vnímáme chyby jako příležitost 

k učení a zlepšení, což dětem pomáhá rozvíjet pozitivní přístup k vlastnímu vzdělá-

vání a posiluje jejich sebevědomí. 

Tento způsob výuky nám pomáhá děti motivovat a rozvíjet jejich dovednosti nejen 

v tradičních předmětech, ale i v kreativním myšlení a spolupráci. Rodiče oceňují 

možnost aktivně se podílet na hodnocení a sledovat pokroky svých dětí, což vytváří 

silnou vzájemnou komunikaci a podporuje rozvoj dětí na všech úrovních. 

Mgr. Jitka Grohmannová 

Zájezd na Moravu a Slezsko 
Celé tři dny začaly tím, že jsme 

se kolem šesté hodiny sešli u 

prodejny ve Chvalkovicích, od-

kud jsme nastoupili do auto-

busu a dali sbohem známé kra-

jině. Po krátké pauze na ben-

zínce jsme dorazili do Olo-

mouce. Vystoupili jsme a vydali se do historického centra. Vi-

děli jsme Sloup Nejsvětější Trojice, který je zapsán na seznamu 

UNESCO, i když byl kvůli opravám pod plachtou. Dále jsme ob-

divovali krásnou kašnu s delfíny a orloj, před kterým jsme se 

vyfotili. Navštívili jsme také chrám sv. Václava. Poté jsme měli 

rozchod v obchodním centru. Další zastávkou byla Kroměříž, kde jsme prošli zahrady a zámek (zvenčí). Na závěr 

dne jsme navštívili Živou vodu Modrá, kde jsme prošli proskleným tunelem pod vodou. Poslední zastávkou byla 

bazilika ve Velehradě. Večer jsme zakončili v kempu – hráli jsme volejbal, opékali buřty a šli spát natěšení na 

další den. 

Ráno jsme vstávali kolem půl sedmé, uklidili pokoje a vyrazili do Starého Města, kde jsme navštívili moderní 

kostel s vyhlídkou. Poté jsme jeli do Leteckého muzea v Kunovicích. I když nám nepřálo počasí, výstava byla 

Žáci 5. třídy 



zajímavá. Viděli jsme třeba letadlo, které přivezlo naše hokejisty z Nagana. Ve Zlíně 

jsme se podívali na Baťův mrakodrap (bohužel byl v rekonstrukci). Pak jsme jeli do 

Beskyd na Stezku Valašku. Tam nás překvapil sníh a zima. Šli jsme buď po dřevěné 

cestě, nebo přes překážky a houpací most. Vrcholem byla skleněná lávka s výhle-

dem. Na závěr jsme se šli podívat na sochu Radegasta a přesunuli se do kempu 

Rožnov. 

Třetí den jsme navštívili muzeum Tatra v Kopřivnici. Pak jsme přejeli do Ostravy, 

kde jsme se nejdřív najedli ve Fóru Nová Karolína. Prošli jsme se na vyhlídku radnice 

a svezli Paternosterem. Chytil nás déšť, tak jsme se přesunuli do Velkého světa 

techniky. Mohli jsme si povídat s robotem, zkusit virtuální realitu, navštívit 3D kino 

nebo se vyfotit v automatu. Na závěr jsme šli do areálu Dolních Vítkovic. Večer jsme 

vyrazili na cestu domů a kolem jedenácté jsme dorazili do Chvalkovic. Výlet jsme si 

moc užili a určitě bychom jeli znova.             Nela Raticová a Tomáš Vaníček – 6. třída 
 

Báseň o druhé třídě 
Dobrý den, dobrý den, 

to je ale krásný den! 

Druhá třída vás teď zdraví,  

ukáže vám, co vše umí. 

Uteklo to jako voda, 

další rok je za námi, 

učili se, pozlobili, užili si zábavy. 

Násobíme, dělíme, 

písničky si zpíváme, 

píšeme a malujeme, 

do přírody vyrážíme. 

Měkké, tvrdé slabiky, 

ty nás potrápily, 

zvládli jsme to ale skvěle, 

mamky zajásaly. 

Víme, co je rovnodennost, roční období známe,                

Afriku a Antarktidu na globusu vyhledáme. 

Písmenka nám hladce jdou,  

čteme knihy celé, deníky si vedeme, 

to je přeci skvělé! 

Ve výtvarce tvoříme, 

stříháme a lepíme, 

fakt se nám to líbí moc,  

jenom naše učitelky asi z toho nemají klidnou noc. 

Rostliny i živočichy 

v lese i u vody známe, 

louky, lesy milujeme, hry si rády zahrajeme. 

Za hezké chování obrázky sbíráme, 

když se nám to nepovede, tak se omlouváme. 

Nesnášíme šikanu, 

to se nám fakt nelíbí. 

Bojujeme proti tomu, a to každé pondělí… 

Tak teď víte, co už známe, co nás škola učila, 

tato báseň je tu pro vás, 

snad vás potěšila! 

Mgr. Jana Baudyšová, Lucie Čechová a žáci 2. třídy 
 

 

Muzikál 
Ve dnech 21.–22. 5. 2025 jsme jeli na muzikál do Prahy. Ráno 

jsme se sešli na nádraží v Jaroměři a vlakem jsme vyrazili do 

Prahy. Cesta utekla rychle, protože jsme hráli různé hry. V 

Praze jsme přejeli metrem na Staroměstské náměstí, kde jsme 

se brodili davem lidí, podívali se na orloj a pak zamířili k muzeu 

voskových figurín Madame Tussauds. Po zakoupení lístků jsme 

si odložili batohy a šli se podívat na slavné osobnosti. Mohli 

jsme si i zaboxovat nebo zahrát na bicí. Když jsme všechno 

prošli, čekali jsme na ostatní u východu.  

Poté jsme se přesunuli do muzea Tortury. Byly tam různé nástroje z minulosti, které lidé používali k mučení. 

Bylo to tak záživné, že nám běhal mráz po zádech. Po prohlídce jsme šli do Paladia, kde jsme se naobědvali 

(většina z nás v McDonaldu). Pak jsme jeli na hotel, kde jsme měli asi dvě a půl hodiny volno, a poté jsme se 

začali chystat na muzikál. 

Žáci 2. třídy 



V šest večer jsme vyrazili metrem k divadlu Karlín, kde nám paní učitelka rozdala 

vstupenky. Když jsme se usadili, zhasla světla a začal nádherný muzikál Bodygu-

ard. Trval tři hodiny a v půlce byla krátká pauza. Všichni jsme si to moc užili. 

Druhý den ráno jsme měli snídani formou švédského stolu, sbalili si věci a kolem 

desáté vyrazili na Václavské náměstí. Málem jsme se ztratili, ale díky paní asis-

tentce jsme dorazili správně. Následoval dvouhodinový rozchod a pak jsme se 

přesunuli na hlavní nádraží. Cesta domů proběhla v klidu a v Jaroměři jsme se 

rozloučili. Všichni jsme si výlet moc užili a jen tak na něj nezapomeneme. 

9. třída 
 

Stříbrný rybník 
V pondělí 26.5. jsme jeli na závěrečný třídní výlet. Naše finálová 

destinace byl kemp Stříbrný rybník v Hradci Králové. Sešli jsme 

se tam ve tři hodiny odpoledne. Poté, co jsme se tam všichni 

dostali, jsme se šli projít po kempu a kolem rybníka, ve kterém 

jsme se později ještě koupali. Večer jsme si zahráli volejbal a 

fotbal. Následovala večeře, ke které jsme měli to, co si každý 

objednal. Dále jsme šli všichni spát. Většina byla vzhůru ještě 

ve stanech, kde jsme dělali psí kusy. Paní učitelka s paní asis-

tentkou s námi však měly velkou trpělivost! Další den ráno byl 

budíček v 8:30 takže se každý vyspal do růžova. Všichni jsme si 

dali snídani a vyčistili zuby, pak jsme se mohli jít koupat. Dopoledne jsme tedy strávili blbnutím v rybníce a 

hraním volejbalu. Odpoledne jsme šli hrát Laser game a Survivor – super hru v týmech. Všichni jsme si to užili! 

Večer už jsme jen opékali špekáčky, povídali si, hráli karty a užívali si společné chvíle. Ve středu jsme ráno vstali, 

nasnídali jsme se a zabalili si věci. Zametli jsme, svlékli povlečení a jeli domů. Všichni jsme si výlet moc užili a 

budeme na něj vzpomínat. 

9. třída 
 

Exkurze Family park 7. třída 
Ve čtvrtek 29. 5. 2025 jsme v rámci přírodopisné ex-

kurze vyrazili se sedmou třídou do Family parku v České 

Skalici. Měli jsme domluvenou komentovanou pro-

hlídku, takže jsme se dozvěděli spoustu zajímavostí o 

původu zvířat, jejich stravovacích návycích. Mnohá zví-

řata měla mláďata, nebo očekávala jejich narození. Moc 

nás bavila interakce se zvířaty, mohli jsme je krmit, po-

hladit, popřípadě si s nimi zatančit. Po prohlídce zoo-

parku jsme se vydali na náměstí, kde jsme náš malý 

výlet uzavřeli návštěvou cukrárny. 

7. třída 

Žáci 3. třídy 

Kateřina Paděrová – 6. tř. Žáci 2. třídy Žáci 8. třídy Žáci 1. třídy 



Workshop 8 
Dne 30. 5. jsme navštívili Střední školu gastronomie, služeb a 

obchodu v Hradci Králové. Byl pro nás připraven program a také 

jsme si mohli vyzkoušet různé aktivity týkající se daných oborů. 

Pamatujeme si například povolání pekaře, kadeřníka, aranžéra 

nebo prodejce. Pár z nás tato škola zaujala a možná se tam 

někdo za rok bude hlásit. 

Sára Gregorová – 8. třída 

 

Škola v přírodě – 5. třída 
Na konci května se pátá třída vydala na dlouho očekávaný 

dvoudenní školní výlet. A že byl plný zážitků! 

První den jsme strávili v krásném prostředí obory, kde jsme po-

zorovali daňky. Mohli jsme si také zarybařit na rybníčku, který 

byl součástí obory. Společně jsme si uvařili výborný buřt guláš 

na ohni, který jsme si sami připravili a snědli s chutí. Odpoledne 

za námi přijel odborník na myslivost a lesnictví, který nám pou-

tavě povyprávěl o životě v lese, o péči o zvěř a o pěstební čin-

nosti. Dozvěděli jsme se, co všechno obnáší práce myslivce, jak 

se stará o zvířata a proč je důležité chránit les. 

Na závěr dne jsme se vydali k rybníku Špinka, kde jsme si v 

krásném prostředí dali večeři a užili si klidný podvečer u vody. 

Poté jsme se vrátili do obory, kde jsme přespali. 

Druhý den jsme začali v lanovém parku v Náchodě. Přestože dopoledne pršelo, nevzdali jsme to – nejsme z 

cukru! Všichni jsme se odvážně pustili do lanových překážek a 

zažili spoustu legrace i napětí. Překonali jsme sami sebe a na-

vzájem se podporovali. 

Po adrenalinovém zážitku jsme se prošli kolem náchodského 

zámku – i v dešti měl své kouzlo. Obdivovali jsme nádvoří, vý-

hledy a krásné okolí. 

Na závěr výletu jsme zavítali do Střediska volného času Déčko, 

kde zrovna probíhal Dětský den. Byla tam spousta her, soutěží 

a zábavy, do nichž jsme se s chutí zapojili. Získávali jsme ra-

zítka, vyhrávali drobné ceny a užili si veselou atmosféru. 

Veronika Vrabcová 

Za přírodou s Davidem 

Attenboroughem 
U příležitosti 99. narozenin Davida Attenborougha jsme se v 9. 

ročníku pustili do tvorby plakátu, který zachycuje místa jeho 

slavných expedic. Pomocí mapy světa jsme sledovali, kam 

všude se vydal objevovat přírodu – od pralesů Amazonie až po 

ledové krajiny Antarktidy. K jednotlivým místům jsme přidávali 

obrázky, zajímavosti a poznatky z jeho dokumentů. Byla to ho-

dina plná inspirace – nejen o přírodě, ale i o tom, jak může 

jeden člověk ovlivnit pohled celého světa na životní prostředí.            Mgr. Hana Drtinová 



Školní výlet 2. a 3. třídy: Černá hora, Janské 

Lázně, Stezka korunami stromů 
V úterý 3. 6. se žáci 2. a 3. třídy vydali na školní výlet, který byl 

nejen plný legrace, ale také vzdělávání přímo v přírodě. Celý den 

jsme strávili v krásném prostředí Janských Lázní a na Černé hoře. 

Ráno jsme nastoupili do autobusu a plní očekávání se vydali směr 

Krkonoše. Naším prvním cílem byly Janské Lázně, odkud jsme la-

novkou vyjeli na Černou horu. Už samotná jízda lanovkou byla pro 

mnohé velkým zážitkem! 

Na vrcholu Černé hory jsme se zúčastnili vzdělávací vycházky zaměřené na přírodu 

– učili jsme se poznávat rostliny a živočichy, mluvili jsme o tom, jak se v přírodě 

správně chovat a proč je důležitá její ochrana. Děti si vyzkoušely různé úkoly a 

dozvěděly se mnoho nového zábavnou formou. 

Po návratu lanovkou zpět do Janských Lázní nás čekal oběd, který nám dodal sílu 

na další dobrodružství. Poté jsme se vydali na krátkou vy-

cházku po kolonádě, kde si děti pochutnaly na zmrzlině a 

mohly si koupit drobné suvenýry na památku. 

Odpoledne jsme zamířili na Stezku korunami stromů. Pro-

cházka po dřevěné stezce ve výšce stromů nabídla nádherné 

výhledy na okolní krajinu a zároveň další vzdělávací prvky o 

lese a přírodě. Na závěr jsme si všichni užili zábavu na dětském 

hřišti pod stezkou. 

Plní dojmů, s úsměvy na tvářích a trochu unavení jsme se vrá-

tili autobusem zpět do Chvalkovic. Byl to úžasný den, který 

spojil poznávání s radostí a kamarádstvím. Už teď se těšíme 

na další výlet! 

Mgr. Jana Baudyšová 
 

Finanční gramotnost 
Pro 8. a 9. třídu proběhly ve škole přednášky na téma finanční gramotnost. Přijela vedoucí 

pobočky firmy Partners v České Skalici. Paní byla velice příjemná a za aktivitu nám dávala 

různé odměny, např. propisku, balónek, gumu, ořezávátko. Naučili jsme se díky ní spoustu 

nových věcí – jak pracovat s penězi a jak je správně investovat. 

Rozárie Hofmanová – 9. třída  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Žáci 8. třídy 

Marek Majzlan – 5. tř. 

5. třída Evelína Hanzálková – 4. tř. Žáci 4. třídy Vanesa Rezková- 6. tř. 



Jarní akademie a výstava 
Dne 10. 6. proběhla ve Chvalkovicích na koupališti Školní akademie, na které vy-

stoupili žáci naší školy. Talentů se 

našlo mnoho a smích v publiku 

také nechyběl. Součástí akademie 

byla výstava na téma „Přijela 

k nám pouť“, na které byly k vidění 

výrobky žáků 1. i 2. stupně. Po ce-

lou dobu akce bylo možné si zakou-

pit něco sladkého na zub ve stánku 

9. třídy, nebo se napít a občerstvit ve stánku 7. třídy. Za dob-

rovolné vstupné obdrželi diváci lístek do tomboly, jejíž losování 

proběhlo na konci akademie. 

Anna Stříhavková – 9. třída 
 

 

Biosecurita 
Ve čtvrtek 12. června k nám dorazili dva slušně ustrojení páni. 

Tito p 

áni nám přijeli povyprávět a ukázat, jak to chodí na prasečích 

farmách. Ze začátku se nám páni představili a řekli nám, jak to 

chodí na takových farmách. Dále nám přes živý přenos ukázali 

vnitřek farmy. V živém přenosu jsme viděli, jak byly v kotcích 

prasnice se svými čerstvě narozenými selátky. Potom nám ještě 

ukázali, jak se taková prasata uměle oplodňují. Na konec jsme 

měli prostor pro dotazy. 

Matyáš Hofman – 9. třída 
 

 

Beseda VZP 

Dne 18. 6. jsme měli besedu od VZP. Přijel k nám pán na vozíku, 

který nás upozorňoval na nebezpečí úrazů. Popsal nám, co se 

mu stalo, a zdůraznil, že i člověk, který udělá všechno správně, 

může skončit na vozíku. Beseda byla fajn a všichni jsme si z ní 

alespoň něco odnesli. 

Milan Petráček – 9. třída 

 
 



Školní výlet do Prahy 
 V rámci inovativního vzdělávání jsme pro žáky 2., 3. a 5. třídy uspořádali dne 18. 

června výlet do hlavního města. Všechny třídy se shromáždily na vlakovém nádraží 

v Jaroměři, kde na ně už čekala vlaková souprava. Děti byly plné očekávání, jaká 

dobrodružství je na školním výletě čekají. Po příjezdu na hlavní nádraží se celá 

výprava přesunula do stanice metra. Některé děti poprvé okusily jízdu metrem – 

někteří s úžasem, jiní s lehkou nervozitou. Vystoupili jsme na stanici Vyšehrad, kde 

začala první část našeho poznávání. Na Vyšehradě nás čekaly výhledy na Prahu a 

procházka po areálu. Zopakovali jsme si pověst o Horymírovi a jeho koni Šemíkovi. 

Po svačině a krátkém odpočinku jsme nasedli na tramvaj ve stanici Výtoň, která 

nás zavezla až ke Karlovu mostu. Pro děti to byl zážitek – projíždět ulicemi staré Prahy mezi historickými domy 

a s tramvajovým zvonkem v uších. Na Karlově mostě jsme pro 

děti zajistily zábavnou bojovku – poznávání soch, luštění háda-

nek a plnění úkolů. Dále jsme přešli na Kampu, kde bojovka 

pokračovala v klidnějším a zelenějším prostředí. Děti měly mož-

nost si chvíli pohrát i odpočinout. Následovala druhá jízda tram-

vají z Malé Strany zpět na Hlavní nádraží. Po dni plném zážitků 

jsme nasedli do vlaku směr Jaroměř. Výlet byl nejen zábavný, 

ale i poučný. Děti se seznámily s historií hlavního města, dozvě-

děly se spoustu nových poznatků, vyzkoušely si různé druhy 

dopravy a zažily den, na který budou dlouho vzpomínat. Všichni 

se domů vraceli unavení, ale spokojení a plní nových zážitků. 

Mgr. Hana Vojtěchová a Mgr. Ivana Dvorská 

Sedmáci na školním výletě –  

kempování Malá Skála 
Co se líbilo a nelíbilo? 

Líbilo se mi: koloběžky, rafty, cákání vody po spolužácích, sedět 

na trávě a koukat na řeku, spaní ve stanu, večerní povídání, 

přátelení se s jinou školou v kempu. 

Nelíbilo se mi: hrabání se v plné tašce, když máte něco vespod, 

skládání stanu, krátká doba výletu. 

Mgr. Darina Tyčová 

 

 

Den druháčků v Choustníkově Hradišti  
V úterý 24.6. odpoledne se naši druháci vydali 

na dlouho očekávaný výlet do Choustníkova 

Hradiště. Cílem byla zahrada paní učitelky, kde 

na děti čekal program plný her, zábavy a smí-

chu. Po příjezdu se hned rozběhly po zahradě, 

kde je čekal nejen bazén, ale i prostor pro hraní 

a odpočinek. Slunce přálo, a tak si děti s radostí užily koupání, 

vodní bitvy i různé soutěže.  

Na ohni se opékaly buřty a voňavé palačinky připravované s 

pomocí ochotných maminek rychle mizely z talířů. Nechyběly 

ani sladké dobroty a pitný režim, o který se pečlivě staraly paní 

učitelky. 

Žáci 1. třídy 



Po odpočinku se skupinka přesunula na dětské hřiště, kde bylo ještě dost sil na houpačky, prolézačky a další 

radovánky. Sladkou tečkou za odpolednem byla zastávka u místní zmrzliny. 

Odpoledne se všichni vrátili zpět do školy, ale tím den rozhodně nekončil. Společně s dalšími třídami čekalo 

druháky přespávání ve škole.  

Byl to den plný smíchu, přátelství a dobrodružství. Druháci si odnesli spoustu nezapomenutelných zážitků, na 

které budou ještě dlouho vzpomínat.            2. třída 
 

Příroda pod lupou a papoušci zblízka 

očima první třídy 
V pátek 20.6.2025 jsme se s první třídou vydali na pěší výlet z České Skalice do 

Ratibořic. Cesta vedla krásným lesem, kde jsme pozorovali přírodu lupou i očima, 

hledali různé přírodniny a plnili zábavné úkoly. Děti byly nadšené z objevování 

brouků, listů a zajímavých kamenů. Po příchodu do 

Zliče jsme si dali zaslouženou zmrzlinu, která osvěžila v 

teplém počasí. Poté jsme se přesunuli zpět do České 

Skalice, kde nás čekala návštěva místní minizoo. Pro-

hlídka byla doplněna zajímavým výkladem a děti si 

mohly prohlédnout například velké papoušky, marabu, 

kapybaru, osla, hady nebo želvy. Velkým lákadlem byl 

také kolotoč a stánek s hračkami, které děti doslova 

přitahovaly. Na výletě nás doprovázely dvě maminky, 

kterým moc děkujeme za pomoc. Po osmikilometrovém okruhu jsme se spokojeni 

a s dobrou náladou vrátili k autům. Byl to krásný den plný zážitků, který jsme si 

všichni moc užili. 
Mgr. Jitka Grohmannová 

Výlet 8. třídy 
Sešli jsme se v České Skalici a vyrazili do Prahy. Ve vlaku jsme 

od paní učitelky dostali úkol. Měli jsme navrhnout, kudy 

půjdeme po Praze. Dvě mapy, které jsme vytvořily, byly skoro 

identické, tak jsme se podle nich řídili. První zastávka byla 

Prašná brána, až jsme došli na Staroměstské náměstí. Na 25mi-

nutovém rozchodu jsme si já (Vendy) s Bárou šly povídat s Ko-

rejci a s jedním jsem v kontaktu. U orloje jsme čekali, až odbije 

11 hodina, a pokračovali jsme směr Karlův most. U něj jsme 

udělali jednu ze společných fotek. Za chvíli jsme měli před se-

bou schody k Hradu. Zjistili jsme, že prezident byl na hradě díky 

vlajce. Po prohlídce Prahou jsme měli zasloužený rozchod na 

oběd a nákupy na Václavském náměstí. Když hodinky ukázaly 

13:40, jeli jsme MHD na Laser game. Pěkně jsme se zapotili i 

pobavili. Mezitím ovzduší vyčistil déšť a na Václavském náměstí 

jsme dostali poslední rozchod, protože poté jsme mířili na ná-

draží. V Jaroměři jsme se rozloučili s naší paní učitelkou, kterou 

znovu uvidíme až na vysvědčení. Cestou do České Skalice jsme 

umírali smíchy, ani nevím proč. Ale výlet jsme si užili, i když pár 

lidem se nechtělo a zůstali doma.  

Vendula Vlčková – 8. třída 



Přespávání 2. a 3. třídy ve škole 
V úterý 24. června odpoledne jsme se obě dvě třídy sešly ke skvělé 

akci – přespávání ve škole! Všechno začalo v 15 hodin, kdy jsme si s 

sebou do školy přivezli batohy, spacáky, karimatky a hlavně dobrou 

náladu. O první překvapení se postaraly naše maminky a babičky, 

které připravily velmi bohaté občerstvení – ovoce, zeleninu, koláče, 

slané domácí pečivo i domácí šťávy. Druhým překvapením byla be-

seda s paní asistentkou Kačkou Kubišovou a jejich pejskem – Sta-

fordšírským bulteriérem Boxinkou. Boxi byla ke všem zúčastněný 

velmi přátelská, ráda plnila pokyny dětí, za které si vysloužila pamlsky.  

Dalším překvapením byla hra Šipkovaná, kterou připravili čtyři chlapci 

třetí třídy s paní třídní učitelkou. Po cestě jsme splnili deset různých úkolů učiva 2. a 3. třídy. Na konci hry jsme 

hledali v lese kluky a poklad ve formě velkého sáčku bonbónů. Poté jsme odešli procházkou kolem Rica na hřiště 

ke koupališti a tam si pohráli. Počasí nám přálo a bylo vidět, že si to všichni naplno užíváme. Po odpoledních 

aktivitách jsme se vydali zpátky do školy, kde nám paní učitelky připravily ve sborovně večeři – zapečené toasty, 

které chutnaly naprosto skvěle! Po večeři jsme odpočívali u pohádky. 

Když se setmělo, čekala žáky třetí třídy napínavá noční prohlídka celé 

budovy školy. S baterkami a čelovkami v rukou jsme procházeli tma-

vými chodbami, třídami 1. stupně, půdou i budovou 2. stupně. Pro-

hlídku jsme ukončili v naší budoucí 4. třídě v tunelu. Když jsme přišli 

zpátky do třídy, rozložili jsme si ve třídě spací pytle a karimatky a uložili 

se ke spánku. I když jsme si povídali ještě dlouho do noci, nakonec 

jsme všichni usnuli. Ráno jsme společně posnídali ve školní jídelně a 

pak už nás čekal další den třídnických prací. Byla to skvělá akce, na 

kterou budeme všichni dlouho vzpomínat! 

Mgr. Hana Vojtěchová a Mgr. Ivana Dvorská 
 

Přespávání ve škole 9. třída 
Naše poslední přespávačka ve škole byla fakt skvělá! 

Hned na začátku jsme si objednali jídlo a poslouchali 

písničky, protože jsme věděli, že bez toho to nebude 

ono. Když jídlo dorazilo, už jsme byli plně připraveni 

na zábavu. Zatancovali jsme si Just Dance. Smáli 

jsme se, jak každý z nás vypadal při tanci, a ještě víc 

jsme se bavili, když se někdo úplně ztratil v pohy-

bech. Pak jsme si zahráli schovávanou v temných 

chodbách školy, což byla taky parádní sranda. Byla 

to perfektní noc na rozloučenou s devátou třídou. Zá-

bava, smích, jídlo, hudba… co víc si přát? Určitě na 

to nikdy nezapomeneme! 

Rozárie Hofmanová a Natálie Augstová – 9. třída 

Žáci 3. třídy 6. třída Žáci 4. třídy Žáci 7. třídy 



Školní družina a celý rok s knihovnou 
Během letošního školního roku navštěvovala obě oddělení školní družiny pravidelně 

místní knihovnu. Každé oddělení tam zavítalo alespoň jednou měsíčně a pokaždé na 

nás čekal zajímavý a pečlivě připravený program. Témata byla pestrá, věnovali jsme 

se nejen knihám a čtení, ale program byl vždy doplněn také o různorodé aktivity, ať 

už šlo o hádanky, výtvarné tvoření, soutěže nebo skupinové hry. Děti se při návště-

vách nejen bavily, ale také rozvíjely svou fantazii, slovní zásobu a vztah ke knihám. 

Děkujeme paní knihovnici Mgr. Bohumile Krausové za milé přijetí, vstřícnost a zají-

mavé činnosti, na které se děti vždy těšily a po návštěvě na ně rády vzpomínaly. 

Těšíme se na další společná setkání i v příštím školním roce! 

Paní vychovatelky ŠD 
 

Matematický klokan 
Nejúspěšnější řešitelé za danou kategorii: 

Klokánek (4. a 5. třída): 

1. Vojtěch Michálek – 5. třída 

2. Matyáš Žylka – 5. třída 

3. Marek Hýbl – 5. třída 

Benjamín (6. a 7. třída): 

1. Nela Raticová – 6. třída 

2. Klára Nýčová – 7. třída 

3. Veronika Fofová – 7. třída 

Kadet (8. a 9. třída): 

1. Anna Stříhavková – 9. třída 

2. Maksym Nahaichuk – 8. třída 

3. Vendula Vlčková – 8. třída 

Mgr. Petr Špaček 
 

Turnaj ve stolním fotbálku 
V průběhu druhého pololetí se na naší škole uskutečnil školní 

turnaj ve stolním fotbálku určený pro žáky 5.–9. třídy. Soutěži-

vou atmosféru navíc doplnily i dva týmy pedagogů, které se do 

turnaje s chutí zapojily. Celkem se přihlásilo 16 týmů, které se 

utkaly v napínavém formátu dvojité eliminace. Každý tým tak 

měl možnost jednou prohrát, a přesto se probojovat až do fi-

nále. 

Turnaj probíhal pod dohledem rozhodčích z řad žáků 9. třídy a celý se nesl v duchu fair play. 

Po sérii napínavých zápasů se šampiony turnaje stal tým Piráti 

(Jakub Sklenka a Vincenc Linhart – 8. třída), který ve finále po-

razil tým Skibiďáci (Kateřina Paděrová a Nela Raticová – 6. tříd 

a). Třetí místo vybojoval tým Ruprechtíci (Petr Janků a Matěj 

Švec – 9. třída). Všechny tři vítězné týmy si odnesly diplomy a 

drobné odměny. Děkujeme všem účastníkům za skvělou  

atmosféru a sportovní výkony – už teď se těšíme na další roč-

ník!             Mgr. Petr Špaček 

 

 
 

 

Žáci 7. třídy – Přírodopis Žáci 1. třídy Žáci 3. třídy Žáci 1. třídy 



Relaxační koutky 
Učebny druhého stupně jsme letos oživili relaxačními koutky 

a zábavnými prvky, které slouží žákům k odpočinku o pře-

stávkách. Žáci tak mají během přestávek možnost odpoči-

nout si, protáhnout se nebo se pobavit u jednoduchých her. 

Věříme, že příjemné a podnětné prostředí pomáhá nejen 

lepší pohodě, ale i soustředění při výuce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vedení školy 

 

Výlet 6. třídy – Baldův svět 
Ráno jsme jeli vlakem z České Skalice, dojeli jsme do Mladých Buků a pěšky došli do 

Baldova světa, kde jsme se vykoupali, zařádili v sítích nad zemí, projeli se na skluza-

vce, v potůčkách jsme přenastavovali stavidla, svištěli jsme v kruzích, dali si oběd z 

KFC a nakonec jsme si skvěle užili bobovou dráhu. Odpoledne jsme jeli opět vlakem 

do České Skalice, kde jsme rozloučili a šli domů.   

Mgr. Tomáš Záveský 

 

Výlet 4. třídy 
Ráno jsme se sešli v Jaroměři na nádraží. A bylo se na co těšit! 

V Praze nás čekal bohatý program. Když jsme dorazili na místo 

činu, první zastávka byla u sochy sv. Václava. Po ulovené fotce 

jsme zamířili do Národního Muzea. Krásný výhled na sebe ne-

nechal dlouho čekat. Metrem jsme dojeli ke kotvišti. Vyjížďka 

lodí nás všechny okouzlila. Poté jsme si dali něco na zub, a prošli 

hlavní památkovou zónou. Na orloji odbila 4. hodina a bylo na 

čase jít na vlak. Nachodili jsme krásných 12 kilometrů a spoko-

jeně s úsměvem jsme šťastně dojeli domů.  

Adéla Pöllnerová 

 

 

 

 8. třída – Branný závod POKOS  Žákyně 9. třídy – PČ Žáci 5. třídy 



Poděkování 
Rádi bychom touto cestou srdečně poděkovali všem, kteří nás v průběhu školního 

roku jakkoli podpořili. 

Děkujeme společnosti Foma Bohemia spol. s r.o. za darované papíry a firmě Jaro-

mír Matouš M-Centrum za věnovaný nábytek.  

Velké poděkování patří také našim sponzorům: 

Obci Chvalkovice, Obci Vlčkovice v Podkrkonoší, Obci Brzice, Obci Choustníkovo 

Hradiště a společnostem Farmet a. s., Česká Skalice a Hartmann-Rico a. s., Chvalkovice. 

Děkujeme za finanční i materiální podporu, která má pro naši školu zásadní význam. 

Zvláštní poděkování pak míří k představitelům obce Chvalkovice, a to v čele s panem starostou, za jejich vstříc-

nost a ochotu ke spolupráci. 

Neméně si vážíme i pomoci zákonných zástupců našich žáků – ať už při organizaci školních akcí, zajištění dopravy 

či každodenní spolupráci při vzdělávání. 

Děkujeme, že jste s námi.                     Vedení školy 

Rozloučení 9. třídy 
Začali jsme jako malí vystrašení prvňáčci, co neuměli ani najít třídu. Teď jsme deváťáci, kteří sice někdy pořád 

neví, kde mají kružítko, ale zato už vědí, jak si napsat tahák, aby ho učitel neviděl (občas). Devět let uteklo jako 

voda. Společně jsme prošli prvními písmenky, násobilkou i těžšími zkouškami, poznali jsme nové kamarády a 

zažili spoustu zážitků, na které budeme dlouho vzpomínat. Především bychom chtěli poděkovat všem učitelům, 

kteří nás nenaučili jen látku z učebnic, ale i to, jak být zodpovědní, ohleduplní a připravení do života. Děkujeme 

za trpělivost, podporu a za to, že jste nám věřili, i když jsme tomu ani my sami někdy moc nevěřili. Děkujeme 

také rodičům za oporu, pochopení a povzbuzení, když jsme ho nejvíc potřebovali. Rádi bychom vám tímto po-

děkovali za podporu během našich školních let. Loučíme se se základní školou a s vámi všemi, kteří jste byli její 

součástí. I když naše cesty teď povedou různými směry, věříme, že vzpomínky na společné chvíle zůstanou v 

našich srdcích. Děkujeme, že jste s námi byli na této cestě a přejeme našim následovníkům hodně štěstí do 

dalších let.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S láskou, 9. třída 

 

 

Žáci 9. třídy a vaše redakce časopisu PŠ a PŘ. 

Číslo 73 bylo vydáno 27. června 2025. 

Žáci 1. třídy 


